

**Міністерство охорони здоров'я України
Полтавський державний медичний університет
КП «Полтавський обласний центр екстреної медичної допомоги
та медицини катастроф Полтавської обласної ради»
Департамент охорони здоров'я Полтавської облдержадміністрації**

МАТЕРІАЛИ

**III Всеукраїнської науково-практичної
конференції з міжнародною участю
«Екстрена та невідкладна допомога
в Україні: організаційні, правові,
клінічні аспекти»
24 лютого 2023 року**



**ПОЛТАВА
2023**

УДК 614.88+616-083.98+616-039.74+616-036.11./-036.882-08](063)

**Редакційна колегія: Ждан В. М., Лисак В. П., Голованова І. А.,
Ляхова Н.О., Краснова О. І., Лавренко Д. О.**

«Екстрена та невідкладна допомога в Україні: організаційні, правові, клінічні аспекти»: Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю. (2023; Полтава).

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Екстрена та невідкладна допомога в Україні: організаційні, правові, клінічні аспекти», 24 лютого 2023 року. [Текст] / ПДМУ; [ред.кол.: В. М. Ждан, В. П., Лисак, І. А., Голованова та ін.]. – Полтава, 2023. – 168 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Екстрена та невідкладна допомога в Україні: організаційні, правові, клінічні аспекти» містять в собі наукові праці з питань організаційних, правових, клінічних аспектів екстреної та невідкладної допомоги в Україні фахівців різних спеціальностей, питанням покращення організації галузі охорони здоров'я та оптимізації роботи лікувальних закладів у період реформування.

УДК 614.88+616-083.98+616-039.74+616-036.11./-036.882-08](063)

©Полтавський державний медичний університет, 2023

Планові оперативні втручання надаються при хронічному холециститі; з приводу пахвинних, стегнових, післяопераційних вентральних кил; при варикозному розширенні вен нижніх кінцівок; втручання з приводу доброякісних новоутворень шкіри та підшкірної клітковини; хірургічне лікування урологічної патології: втручання з приводу аденоми простати, гострої затримки сечі, травм органів сечостатевої системи.

НЕВІДКЛАДНА ДОПОМОГА ПРИ МІННО-ВИБУХОВІЙ ТРАВМІ

Левік І. П.¹, Краснова О.І.²

¹КНП «Котелевська лікарня планового лікування» КСР, Полтавська обл.

²Полтавський державний медичний університет, Полтава

Котелевська лікарня планового лікування знаходиться у 30 км від міста Охтирка. Саме тут 24.02.2022 був епіцентр бойових дій і бійці з різними видами поранень в тому числі з мінно-вибуховими травмами на протязі 14 днів доставлялися в наш заклад для надання екстреної допомоги.

Робота медиків надавалася злагоджено, кваліфіковано. Але було відсутнє розуміння самого механізму мінно-вибухової травми та її ускладнень. Крім того, лікарі зіткнулися з мінно-вибуховою травмою у цивільних (доставлено 2 пацієнта, які отримали травму в наслідок необережного поводження з вибуховим предметом).

Мінно-вибухова травма – це вогнепальна, поєднана травма, що виникає у людини в наслідок імпульсивного впливу, комплексу вражаючих факторів вибуху мінних боєприпасів. Перебіг мінно-вибухових поранень проходить із глибоким і об'ємним руйнуванням тканин та контузії. Питома вага мінно-вибухових травм у воєнних конфліктах збільшується та становить близько 69 %. Частота медико-санітарних утрат досягає 25 %.

Розрізняють: осколкові поранення, внаслідок дії первинних та вторинних фрагментів, а також поранення заподіяні протипіхотними мінами.

По типу ураження мінно-вибухові травми поділяються: отримані шляхом натиснення на її кришку, випадкова активація механізму, активація пристрою безпосередньо в руках особи.

Класифікація уражень, заподіяних вибухами:

- первинні травми – травми є результатом безпосередньо «ударної хвилі»;
- вторинні – внаслідок контакту з фрагментами вибухового пристрою;
- третинні – викликані безпосереднім впливом вибухової хвилі;
- четвертий – супутні ураження (множинні ушкодження).

Даний вид травми характеризується великою крововтратою, забоем легень серця, відкритими і закритими переломами кінцівок. Тому основним завданням є виявлення головного діючого фактору від якого залежить життя потерпілого і надання йому першої медичної допомоги.

По-перше, необхідна зупинка зовнішньої кровотечі (накладання турнікету, джгута). Слід пам'ятати, що після накладання джгута - необхідно на ньому написати дату і час. Відновлення прохідності верхніх дихальних шляхів. Слід оглянути ротову порожнину. Впродовж 10-20 секунд перевірити дихання: чую, бачу, відчуваю. Провести серцево-легеневу реанімацію. Боротьба з шоком.

Успішне засвоєння розуміння про мінно-вибухову травму та вміння надавати першу кваліфіковану медичну допомогу – приведе до зменшення відсотку медико-санітарних втрат під час бойових дій.

Черній В.І. Концепція "damage control" під час війни та надзвичайних ситуацій	81
Тези учасників конференції	87
Андрійчук О.Я. Міжнародний досвід надання екстреної та невідкладної медичної допомоги на догоспітальному етапі при травмах хребта	87
Барило О. С., Фурман Р. Л., Поліщук С. С., Гаджула Н. Г. Комплексне лікування невропатичних болей при травмі язикового нерву.	89
Безверха Н.А. Невідкладні стани в практиці лікаря первинної медичної допомоги. Гіпертензивний криз.	91
Біда О.О. Особливості надання медичної допомоги в умовах воєнного стану	94
Горова А.В. Етапи надання допомоги пораненим у воєнно-польових умовах. Телемедицина.	96
Гнедик Є.С. Правове регулювання обігу медичної продукції	98
Грейда Н.Б. Екстренна та невідкладна допомога при травмах шийного відділу хребта	100
Єпіщенко В.Є., Плужнікова Т.В. Динаміка звернень населення м. Полтава за медичною допомогою до міського травматологічного пункту протягом 2018-2022 рр.	102
Катеренчук В.І., Попруга А.О. Використання правила 15:15 для запобігання гіпоглікеміям та рикошетним гіперглікеміям у хворих на діабет під час війни	104
Коршенко В.О., Розмовенко Г.Г., Гавловський О.Л. Аналіз реформи системи екстреної медичної допомоги: головні результати сьогодення	106
Криштопа Н.І., Запорожченко О.В. Термінова хірургічна допомога хворим, які вибули зі стаціонару на рівні району	108
Левік І. П., Краснова О.І. Невідкладна допомога при мінно-вибуховій травмі	111
Левков А. А., Рибалко Л. М., Клеценко Л. В., Горошко В.І., Годієнко О.В., Вишар Є. В. Домедична допомога при непрохідності дихальних шляхів	113
Ляховський В.І., Краснов О.Г., Лисенко Р.Б., Нємченко І.І., Городова-Андрєєва Т.В. Удосконалення невідкладної хірургічної допомоги хворим з ускладненнями синдрому діабетичної стопи в сучасних умовах	121
Марченко К.В., Добровольська О.В., Перепелова Т.В., Добровольський О.В. Можливості та виклики використання. Телемедицини в стоматології	125
Мельник В.Л., Шевченко В.К., Костиренко О.П. Опанування навичками надання невідкладної допомоги лікарями-стоматологами під час навчання в тренінговому центрі	126